

## Отзыв научного руководителя на диссертанта Леострина Артёма Викторовича

Леострин Артём Викторович окончил бакалавриат Санкт-Петербургского государственного университета по направлению «Биология» в 2012 г. В 2012–2014 гг. он продолжил обучение в магистратуре СПбГУ по тому же направлению. Во время обучения в СПбГУ Артём Викторович проявил интерес к флористическим исследованиям. Его магистерская диссертация была посвящена разнообразию сосудистых растений северо-западной части Костромской области.

После окончания магистратуры Артём Викторович был зачислен в очную аспирантуру БИН РАН по специальности 03.02.01 – «Ботаника». Для диссертационного исследования была выбрана тема «Флора бассейна реки Кострома», логично продолжавшая студенческую работу аспиранта. Выполнение работы проводилось на базе Отдела Гербарий высших растений и в рамках одной из плановых тем Ботанического института – «Флора внетропической Евразии», а также по программе РАН «Биоразнообразии природных систем и биологические ресурсы России».

В 2014–2018 гг. Артём Викторович самостоятельно организовал ряд экспедиций в Костромскую, Ярославскую и Вологодскую области, в ходе которых был собран обширный материал по флоре сосудистых растений. Кроме того, им проведена ревизия гербарного материала по флоре изучаемой территории в гербарных фондах нескольких научных учреждений, где имеются сборы с территории бассейна реки Костромы. Таким образом, в ходе работы по диссертационной теме аспирантом были получены оригинальные результаты, позволяющие на современном уровне судить о флоре рассматриваемой территории.

Результаты диссертационного исследования были представлены на всероссийских и международных конференциях и опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Полученные результаты значимы для изучения современного состава и динамических тенденций во флоре Центральной России. Кроме того, они важны при решении вопросов региональной охраны природы, в частности для ведения региональных Красных книг трех областей и организации особо охраняемых природных территорий.

Во время обучения в аспирантуре Артём Викторович наладил научные связи с рядом отечественных специалистов, позволившие проводить совместные полевые исследования.

В 2014 г. Артём Викторович принимал участие в конкурсе работ молодых ученых БИН РАН. В 2016–2017 гг. он был руководителем гранта Rufford Foundation. В 2015 и 2018 гг. Артём Викторович участвовал в организации Международной ботанической конференции молодых ученых, регулярно проводимой в БИН РАН.

Считаю, что Артём Викторович Леострин за время обучения в аспирантуре сформировался как специалист в области флористики и может успешно проводить самостоятельные исследования.

Научный руководитель

*Конечная*

«19» апреля 2019 г.

Конечная Галина Юрьевна  
кандидат биологических наук,  
доцент, ведущий научный сотрудник  
Отдела Гербарий высших растений



Подпись руки *Конечной Г.Ю.*  
ЗАВЕРЯЮ *Ст. спец. ОК*  
ОТДЕЛ КАДРОВ  
Ботанического института  
им. В.Л. Комарова  
Российской академии наук